

ക്രിസ്തുവും രാജാവും

മത്തായി 22:41-46

ജനനേതാക്കളും നാടുവാഴികളും സംശയഭ്രിഷ്ടിയോടെ വീക്ഷിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ ആണു നാം ഇന്ന് ജീവിക്കുക. അധികാരവും വെട്ടിപിടിക്കലും കീഴടക്കലും രാജ്യത്തിന്റെ പര്യായങ്ങൾ ആയി മാറുമ്പോൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ രാജ്യത്വ തിരുനാൾ ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ അവസരത്തിൽ അവിടുത്തെ കുറിച്ച് ഗൗരവത്തിൽ നാം ചിന്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അവിടുന്നു രാജാവായിരുന്നു. എന്തായിരുന്നു ആ രാജാവിന്റെ പ്രത്യേകതകൾ. ആ രാജ്യത്തിന്റെ സ്വഭാവം എന്തായിരുന്നു.

പൊതുനന്മയെന്ന കള്ളനാണയം പ്രചരിപ്പിച്ച് രാജകന്മാരും ചക്രവർത്തിമാരും അധികാരം ദുർവിനിയോഗത്തിനു പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ അവരുടെ കൈകടത്തൽ മതമണ്ഡലത്തിൽ പോലും അസഹ്യം ആയി തീർന്നപ്പോൾ XI പിയൂസ് മാർപ്പാപ്പ പത്രോസിന്റെ സിംഹാസനത്തിൽ ഇരുന്നു കൊണ്ട് മറ്റൊരു രാജാവിന്റെ ചിത്രം 1925-ൽ അവതരിപ്പിച്ചു: “ക്രിസ്തുരാജൻ”. അദ്ദേഹം തുടങ്ങിവെച്ച തിരുനാൾ ഇന്നും സഭ ആഘോഷിച്ചുപോരുന്നു.

ക്രിസ്തു രാജാവാണ് എന്ന് സഹസ്രബ്ദങ്ങൾക്ക് മുൻപ് പ്രവചിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇസ്രായേലിൽ നിന്ന് ഒരു ചെങ്കോൽ ഉയരും, യാക്കോബിൽ നിന്നും ഒരു നക്ഷത്രം ഉദിക്കും (സഖ്യ 24.17). ഈ രാജാവ് പിറന്നപ്പോൾ അവനെ കാണാനാണ് മൂന്ന് ജ്യോതിഷന്മാർ വന്നത്. താൻ രാജാവാണ് എന്ന് കാണിക്കാനാണ് യേശു ഒരു കഴുതപുറത്തു വിനീതനായി എഴുന്നള്ളിയത് (സക്കറിയ 9.9). പന്തിയോസ് പിലാത്തോസ് നീ യഹൂദന്മാരുടെ രാജവാകുന്നുവോ എന്ന് എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഈശോ നിർഭയമായി മറുപടി നൽകി “ഞാൻ രാജവാകുന്നുവെന്നു അങ്ങു തന്നെ പറഞ്ഞുവല്ലോ” എന്ന് (മത്തായി 27.11). പക്ഷെ യേശുവിന്റെ ഈ രാജ്യത്വത്തിനെ യഹൂദർ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതാണ് നാം കാണുന്നത്.

അവർ അവിടുത്തെ പിടികൂടുവാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നു. അവിടുത്തെ കുരിശിൽ തറക്കുവാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ജനം വാഗ്ദാനം ചെയ്യപ്പെട്ട രാജാവ് കൊട്ടാരത്തിലും മട്ടുപാവുകളിലും സീസറിനെപ്പോലെ മറ്റൊരു നക്ഷത്രമായി തെളിയും എന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം ദരിദ്രനിൽ

ദരിദ്രനായി ഒരു തൊഴുത്തിൽ പിറക്കുന്നു. അനാഥ പൈതലിനെപോലെ തണുത്ത് വിറക്കുന്നു. നസ്രത്തിലെ ഒരു സാധാരണ തച്ചനായവൻ. അവർക്ക് സഹിച്ചില്ല. അവർക്ക് അടക്കാൻ വയ്യാത്ത പുച്ഛവും കോപവും ഉണ്ടായി. കൂർത്ത മുളളുകൾ കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ ഒരു കീരീടം അവന്റെ തലയിൽ അടിച്ചു കയറ്റി. ഒരു ഞാങ്ങണ പത്തൽ അവന്റെ കയ്യിൽ പിടിപ്പിച്ചു ചെങ്കോൽ ആക്കി. മുട്ടുകുത്തി “യഹൂദന്മാരുടെ രാജാവേ വാഴുക” എന്ന് പറഞ്ഞു. അഭിഷേകം ചെയ്യുവാൻ വേണ്ടി മുഖം ആകെ കാർക്കിച്ച് തുപ്പി. കല്ലിപ്പ് തീരാത്തതുകൊണ്ട് കുരിശിന്റെ തലക്കൽ ഇങ്ങനെ എഴുതി വെച്ചു, “യാഹൂദന്മാരുടെ രാജാവായ നസ്രായൻ ഈശോ” (മത്തായി 27.27) എന്ന് അധിക്ഷേപിച്ചു.

ലോകചരിത്രത്തിൽ ഒരു രാജാവും ഇത്രമാത്രം അപമാനിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ഭൗമീകമാനം വരാനിരിക്കുന്ന മിശിഹാ ദാവീദിന്റെ വംശത്തിൽപ്പെട്ടവനാണെന്നു പ്രവചനങ്ങൾ (യെശയ 11.1, ജെറമി. 23.5. ഹോസിയ 3.5)... താൻ ദാവീദിന്റെ പുത്രൻ അല്ല എന്ന വാദത്തിലൂടെ തന്നെ കുറിച്ചുള്ള “രാഷ്ട്രീയ മിശിഹാ” (Political Messiah) എന്ന സങ്കല്പം യേശു തിരുത്തുന്നു. തന്റെ രാജ്യം ഐഹികം അല്ലെന്നും (യോഹ.18.36) തന്റെ രാജ്യത്തിന്റെ പടയോട്ടങ്ങളില്ലെന്നും അവിടുന്ന് പഠിപ്പിക്കുന്നു. ക്രിസ്തു എങ്ങനെയാണ് രാജാവ് ആകുന്നത്? അതിർത്തികൾ ഇല്ലാത്ത ദൈവരാജ്യത്തിന്റെ രാജാവ് ആണ് യേശു. ദൈവരാജ്യം സമീപിച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് അവിടുന്ന് തന്റെ സുവിശേഷം ആരംഭിക്കുന്നത്. അവിടെ അതിർത്തികൾക്കും അതിർവരമ്പുകൾക്കും അപ്പുറം സ്നേഹമാണ് ആ രാജ്യത്തിന്റെ നിയമം. ആ രാജാവ് കൽപ്പിക്കുന്നു, “നിങ്ങൾ പരസ്പരം സ്നേഹിക്കുവിൻ”.

ലോകം അമൂല്യം ആണെന്ന് കരുതുന്നവയെ അവഗണിക്കുകയും സമ്പത്ത്, അധികാരം, സ്ഥാനമാനങ്ങൾ ലോകം വിലയില്ലാത്തത് എന്ന് കല്പിച്ചവർക്ക് വില കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് ഈ രാജ്യത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയാണ്. ആ രാജ്യത്തിന്റെ ഭരണരീതി ഗുരു ശിഷ്യന്റെ പാദം കഴുകുന്നതാണ്. ആ രാജ്യത്തിന്റെ പെരുമാറ്റ മര്യാദ നോവിച്ചവരോട് ക്ഷമിക്കുക എന്നതാണ്. ആ രാജ്യത്തിൽ എല്ലാവർക്കും പ്രവേശനം ഉള്ളതും സകലവിധ വിഭാഗിയ-വർഗീയ അവകാശവാദങ്ങളെ തമസ്കരിക്കുന്ന വ്യവസ്ഥിതിയും ആണ് ഉള്ളത് . ആ രാജ്യം വിശ്വാസികൾ ഹൃദയശുദ്ധിയിലും എളിമയിലും വളരുന്നതും നീതിയിലും സമാധാനത്തിലും പരിശുദ്ധമാവിലുള്ള ആനന്ദവും അനുഭവിക്കുന്നതും ആണ് (റോമ 14.15).

പ്രിയമുള്ളവരേ ദൈവപുത്രനായ, ദാവീദിന്റെ പുത്രനായ ക്രിസ്തുവാണ് നമ്മുടെ രാജാവ്. അവന്റെ രാജ്യത്തിലെ അഗം എന്ന നിലയിൽ അവന്റെ മൂല്യങ്ങൾ അനുസരിച്ച് ജീവിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. എങ്കിലേ അവൻ നമ്മുടെ രാജാവ് ആകുന്നതിൽ അർഥം ഉള്ളൂ. ക്രിസ്തുരാജന്റെ തിരുനാൾ മംഗളങ്ങൾ.. ...

Fr. Tom G Vadakkekara, Palghat Diocese - www.sundaypulpit.in